
2 من    صفحة 1 
 

 

يجب انكتابة بقهم اسىد او اسرق فقط  ويجب تفادي انتشطيب عهى انىرقة 

  ( ن5.5)التمرين الاول 
2: حل المعادلة والمتراجحة امتاميتين  (1 2 3 0x xe e    و ln(2 ) 0x e .  
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)احسب  - 3 ) ( )h x h x    .  ماذا جس تنتج ؟ 

متكن المتتامية (5 nu  المعرفة على 0 بحدها الاول 2u  1 و امعلاقة 2 4n nu u n   .  

  .4u و 1u , 2u , 3uاحسب الحدود  (  أ 

ادرس اتجاه ثغير المتتامية  ( ب nu 2 من اجل كل عدد ظبيعيn   

  ( ن7.5 )التمرين الثاني
I)  المنحني gC  الموالي هو  اهتمثيل امبياني نلدالةg  المعرفة على بــ: 

 3 2( ) 3 2g x x x   و المس تقيم  D هو مماس المنحني  

  gC 1 عن امنقعة ذات امفاصلة.   

بقراءة بيانية  
)' المتراجحة  المعادلة و حل (1 ) 0g x  و'( ) 0g x .      

  .g(1)" و g(1)'احسب   (2

 . gصكل جدول ثغيرات الدالة  (3

)بين ان المعادلة  (4 ) 0g x   ثقبل حلا وحيدا  على المجال  

 3.1;3.2 ثم اس تنتج  اصارة ( )g x على  . 

II)  هعتبر الدالةf المعرفة على  1 كلٌ يلى  :
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  و  fC  تمثيوها امبياني في معلم متعامد ومتجاوس  ; ;o i j
 
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2 من    صفحة 2 
 

 . و صكل جدول ثغيراتهاfاس تنتج اتجاه ثغير الدالة  (        ب

)بين ان المس تقيم  ( أ  (3 ) 2 ذو المعادلةy x  مس تقيم مقارب مائل  نومنحني  fC عند  و    

ادرس اموضع امنس بي بامنس بة مـ    (ب fC و ( ).  

بين ان  (4
2

6
( ) 3

( 1)
f





 


  

بين ان المنحني   (5 fC يقبل مماسا  T  موازي نومس تقيم ( ) يعوب ثعيين معادمته . 

) و f(0)احسب  (6 1)f  ثم  ارسم  fC و   و  T.   

) عدد و اصارة حوول المعادلة mناقش بياهيا حسب اموس يط   (7 )f x x m .  

  ( ن07 )التمرين الثالث 
I) الدالة g المعرفة على  ًكلٌ يل  :( ) 1 ( 1) xg x x e    
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 و صكل جدول ثغيراتها  g ادرس اتجاه ثغير الدالة  (2

) فان  من xبين ان من اجل كل  ثم g(0)احسب  (3 ) 0g x .  

II)  هعتبر الدالةf على   ;2 ًكلٌ يل  :( ) ( 2) xf x x x e   و  fC تمثيوها امبياني في معلم متعامد ومتجاوس  ; ;o i j
 
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 من xبين ان من اجل كل  ( أ  (2 ;2  فان  :'( ) ( )f x g x.  

 .ا صكل جدول ثغيراثه fاس تنتج اتجاه ثغير الدالة   (ب

)بين ان المس تقيم  (3 ) ذو المعادلة y x مس تقيم مقارب مائل  نومنحني  fC عند  ثم ادرس اموضع امنس بي بامنس بة مـ  

 fC و ( ) على المجال . 

اجبت ان المنحني  (4 fC يقبل هقعة اهععاف  يعوب ثعيين احداجياها  . 

)اكتب معادلة الملٌس  (5 )T 1 عند امنقعة ذات امفاصلة.  

بين ان المنحني   (6 fC يقعع محور امفواصل في هقعة وحيدة  فاصوتها  1.6 حيث 1.7 .  

ارسم  (7 fC و   و  T .  
 

 

 

 

 

 

 

 ه تجزع كأس انجهم طىل حيات*****ومن نم يذق مز انتعهم ساعة 
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 التمرين الاول 
 حل المعادلة والمتراجحة التالٌتٌن  (1

2  ( أ 2 3 0x xe e   بوضع xY e 2 نجد 2 3 0Y Y   16  نحسب الممٌز  نجد   ومنه 
1 3Y  و 
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 حساب النهاٌتٌن  (2
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  .eٌمكن كذالك استعمال العدد المشتق للدالة اللوغارٌتم عند   ) 

 تفسٌر النتائج بٌانٌا  (3

التفسٌر الهندسً النتٌجة 

 lim ( ) (2 1) 0
x

f x x


    المنحنً الممثل للدالةf ٌقبل مستقٌم مقارب عند  2 معادلته 1y x  

( ) ( )
lim 0
x a

f x f a

x a





 

 a ٌقبل مماسا موازي لمحور الفواصل عند النقطة ذات الفاصلة fالمنحنً الممثل للدالة 

)معادلته  )y f a 
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لدٌنا 
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 .h هً مركز تناظر المنحنً الممثل للدالة 

1الحدود  (أ (5 6u  , 2 8u  , 3 8u  4 و 6u  

1اتجاه تغٌر المتتالٌة   (-ب 2 4n nu u n       

2لدٌنا  4 0n   ً2 من اجل كل عدد طبٌعn  ومنه المتتالٌة   nu ً2  متناقصة  من اجل كل عدد طبٌعn     

 
 

:  التمرين الثاني 

I)  ًالمنحن gC  الموالً هو  التمثٌل البٌانً للدالةg  المعرفة على بــ: 
3 2( ) 3 2g x x x   و المستقٌم  D هو مماس 

المنحنً gC 1 عن النقطة ذات الفاصلة.   

بقراءة بيانية 

)'حلول المعادلة  (أ (1 ) 0g x  هً فواصل النقط التً تغٌر فٌها الدلة g ًاتجاه التغٌر  ومنه حلول المتراجحة ه  0;2S .  

)'حلول المتراجحة  (-ب ) 0g x  هً المجالات التً تكون فٌها الدالة  g ًمتزاٌدة ومنه الحلول ه     ;0 2;S    

2) '(1) 3g   (1)'  لانg هو مٌل المماس   D     ,  "(1) 0g  لان   gC 1 ٌقبل نقطة انعطاف عند النقطة ذات الفاصلة 

3)   .
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(3.2)لدٌنا  (4 0.048g  (3.1) و 1.039g   : بما ان الدالةg  مستمرة ورتٌبة على  3.1;3.2 (3.2)  و (3.1) 0g g  فان 

)المعادلة حسب مبرهنة القٌم المتوسطة  ) 0g x   تقبل حلا وحٌدا على المجال   3.1;3.2 أي  .  ( ) 0g   
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II)  نعتبر الدالةf المعرفة على  1 كما ٌلى  :
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)4بما ان   (ب- 1) 0x  فان اشارة  '( )f x  من اشارة ( 1). ( )x g x ومنه   

:    متزاٌة على المجالٌنfومنه الدالة  ;1 و  ;   ومتناقصة على المجال   1;.  
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)'نحل المعادلة  (5 ) 1f x  أي 
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6) (0) 1f  و ( 1) 0f   

 
 المناقشة البٌانٌة  (7

 

اذاكان  -
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12
m  فان المعادلة تقبل حلا واحدا سالب هو 
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2mاذاكان  -  فان المعادلة تقبل حلا واحدا موجب  هو 
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m  فان المعادلة لا تقبل حلولا  
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m المعادلة تقبل حلان احدهما ىموجب  

 والاخر سالب  
2اذا كان  - m المعادلة تقبل حلان موجبان  
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 التمرين الثالث 

I)  الدالةg المعرفة على  ًكما ٌل  :( ) 1 ( 1) xg x x e    
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2) '( ) ( 1)x x xg x e x e xe    اذن اشارة '( )g x من اشارة  x ومنه الدالة gمتزاٌدة على   0; ومتناقصة على  ;0 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

3) ( ) 0g x الدالة g تقبل قٌمة حدٌة صغري على  ًاذن من اجل كل 0  ه x من  فان ( ) 0g x  

II)  نعتبر الدالةf على   ;2 ًكما ٌل  :( ) ( 2) xf x x x e   و  fC تمثٌلها البٌانً فً معلم متعامد ومتجانس  ; ;o i j
 
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)'بما ان  (ب- ) ( )f x g x فان اشارة '( )f x من اشارة ( )g x من الجزء الاول ان  من اجل كل 3 ولدٌنا فً السؤال x من 

 فان ( ) 0g x  اذن ( ) 0f x  ومنه الدالة f متزاٌدة تماما على    ;2 . 
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                  fC عند     

4) "( ) '( ) xf x g x xe  ومنه "( ) 0f x  0 أيxxe  ً0 وبالتالx  ًاذن   المنحن  fC ٌقبل نقطة انعطاف 

(0; 2) . 

5) (1) 1f e  (1)' و 1f  معادلة المماس ( )T 1 هً 1 عند النقطة ذات الفاصلة( 1) 1y x e    أي y x e . 

(1.7)لدٌنا  (6 0.057f  (1.6) و 0.381f     

 مستمرة ورتٌبة على  fبما ان الدالة ;2 (1.7)  و (1.6) 0f f  المعادلة  فان حسب مبرهنة القٌم المتوسطة( ) 0f x  تقبل حلا 

1.6  على المجالوحٌدا   1.7    

 

 

2                                                                                                                                   x 

+ '( )f x 

(2)g    

 
 
 

                                                

 
 
( )f x 
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